

口试练习

适合年级：华文（低年级）

新闻：去年收到 15 份有关养蛇卖蛇的通报 关爱动物研究协会建议民众不要冲动购买蛇类

词语补贴

- 冲动：这里指不经思考就采取行动的行为。
- 激增：数量或程度在短时间内迅速增加。
- 误解：错误地理解某个意思或事情。
- 繁殖种群：能够进行繁殖并维持种群数量的生物群体。
- 零容忍：对某种行为或现象完全不接受的态度。
- 遏制：加以控制，使某种趋势、行为或发展停止或减缓。

师生讨论（共 3 题）

问题 1：关爱动物研究协会为什么建议民众不要冲动购买蛇类？（重整）

参考答案	<p>关爱动物研究协会担心，许多民众在生肖年为了追求好运而冲动购买蛇类，但缺乏照顾这些动物的经验，最终导致弃养问题。</p> <p>另外，蛇类通常是通过非法渠道大量走私的，在运输过程中，许多蛇会因缺乏食物、水分或空间而死亡，幸存下来的蛇也可能受到严重伤害。</p> <p>一些蛇逃到野外，它们有繁殖种群，会影响本地的野生动物。</p> <p>因此，协会建议民众不要冲动购买蛇类。</p>
答题主旨	<ul style="list-style-type: none">• 能针对视频中的内容，说出从中了解到的重要信息。• 能组织内容，有条理地讲述。

问题 2：你认为新加坡为什么对非法野生动物贸易采取零容忍态度？（伸展）

参考答案	<p>因为非法走私的野生动物，例如：如蛇、蜥蜴、鸟类等动物，如果被放生，可能会对新加坡的生态系统造成严重破坏。</p> <p>零容忍态度也是为了保护动物，因为在非法交易中，常会有不人道的运输方式，走私者往往将动物塞进狭小、缺氧的空间，导致动物在运输过程中死亡。</p>
------	--

	<p>许多野生动物可能携带传染病，如果非法走私的动物成功进入新加坡并被释放或售卖，可能会危及公众健康，甚至导致动物疾病爆发。</p> <p>所以，新加坡对非法野生动物贸易采取零容忍态度。</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none"> • 能运用适当的语调、语速表达不同的情感 • 能针对社会话题发表意见 • 能组织内容，有条理地讲述

问题 3：要遏制新加坡的非法野生动物贸易，你有什么建议？（创意）

参考 答案	<p>首先要加强执法，严格执行法律，加大对走私者和非法交易者的处罚力度，起到震慑作用。</p> <p>加强边境监管，提升海关检查技术，防止野生动物走私入境，以杜绝非法野生动物进入市场。</p> <p>开展宣传活动，提高民众对非法野生动物贸易的危害及动物福利的认识，减少市场需求。</p> <p>设立举报热线和奖励制度，鼓励公众提供线索，并提供奖品或奖金，同时，要保证举报者的身份不会泄露，让更多民众敢于举报这类非法活动。</p> <p>相信这些方法对减少本地非法野生动物贸易。</p>
答题 指引	<ul style="list-style-type: none"> • 能根据生活经验提出实际可行的建议。 • 能组织内容，有条理地讲述